

# 華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

中華民國五十七年十月十日創刊 第二七八號

發行人：宋鄭新華  
 社長：宋鄭新華  
 編輯：宋鄭新華  
 發行：宋鄭新華

品：曹·非  
 宋：人·行  
 鄭：長·編  
 新：新·行  
 華：華·行

品：曹·非  
 宋：人·行  
 鄭：長·編  
 新：新·行  
 華：華·行

## 德文外交領事人員特考

### 華岡學子揚威 劉俊滿佔鰲頭

【本報訊】本校校友又傳捷報，德文系第一屆畢業生劉俊滿，於本年度（五十八年度）外交領事人員特考中獲得錄取。

二十七歲的劉俊滿，赴德國的大學，攻讀二年。這是繼去年，德文系校友陳正治、程豫程通過此類考試後，又一喜訊。

## 舞專戲專術科 下週舉行期考

【本報訊】舞專與戲專的術科期末考試，日期已經公佈。舞專定於一月十一日起至一月十九日期間隨堂舉行術科期末測驗，有缺考情形者，絕不准予補考。

【本報訊】舞專五日（一月二十二日）舉行，地點在舞蹈專用教室大仁館一〇一與一〇六。戲專則自一月十二日起至一月十九日期間隨堂舉行術科期末測驗，有缺考情形者，絕不准予補考。

## 研究生的福音 書庫即日開放

【本報訊】研究生的福音來了，圖書館業已准許研究生進入書庫閱覽。

為促進教學與研究風氣，自即日起，凡本校研究生以上人員皆可憑圖書證，按照規定時間與規則，進入書庫閱覽。

【本報訊】柔和的燈光，美妙的音符，音樂系實習音樂會前兩天的演出，極為成功。

據音樂學會會長

【本報訊】行政會議通過，應屆畢業生參觀旅行，不給予公假。

教務處表示，應屆畢業同學參觀旅行，必須利用假期實施，不得藉故缺課，否則將以曠課論。

## 畢業參觀旅行 將不給予公假

【本報訊】行政會議通過，應屆畢業生參觀旅行，不給予公假。

教務處表示，應屆畢業同學參觀旅行，必須利用假期實施，不得藉故缺課，否則將以曠課論。

## 校友寶克勤 致張其昀書

【本報訊】校友寶克勤致張其昀書，內容略謂：本校高等考試本在建築及都市計劃方面大獲全勝，同學相見均能相互勉勵，為華岡爭取光榮是同學們最感欣慰之事，這足證吾師精神感召已見諸實際之表現，華岡的未來充滿無限的希望，際此新歲

【本報訊】由高明敏校長率領的花蓮工業職業學校學生訪團，將於八日來本校做友好訪問，該團共有四十人。

據悉該校校長是本校研究所畢業的高材生。

## 花蓮工廠 明天來訪

【本報訊】由高明敏校長率領的花蓮工業職業學校學生訪團，將於八日來本校做友好訪問，該團共有四十人。

據悉該校校長是本校研究所畢業的高材生。

中華民國五十七年十月十日創刊 第二七八號

同學們踴躍觀賞。節目有：國樂、豎笛獨奏、男女聲獨唱、管樂合奏、揚琴、鋼琴、小提琴、長笛獨奏、和男聲重唱等。

## 圖書捐贈本校 張公權致薛光前書

【本報訊】張公權致薛光前書，內容略謂：曉峰先生曾來信道謝，當即復以書函在大陸，此數百本乃手中應有之書。並告以正包裝擬交浩雲先生船運，俟到後再發表一新聞，正與尊意相符。擬請吾兄便中告以發表新聞時，最好提及上述一節。否則不知者將謂何如之。是之。最好再說一「所贈之書將專贈一室陳列，以便親友中願以藏書或先兄筆墨寄贈充實張某藏書，積少成多，另立一室，俾留紀念」。

（五十八年十一月廿五日）

## 天主教研所獎學金 得獎名單公佈

【本報訊】中華這項獎學金係由學務院天主教研究所，五十八年度獎學金審核工作已經完成。

羅高、周京懷、周小萍、陳金英、牛川海、李真珠、周筱珊、陳祖昆、計室繳納。

凡五十八學年度，第一學期學費尚未繳清的同學，於元月二十日前，往主

## 班代表聯席會議 二次會後天召開

【本報訊】元月九日（星期五）下午七時，代聯會將假學生活動中心，召開第二次班代表聯席會議。

此次會議，學校各行政單位亦將派員列席，接受並解答同學的問題與疑難。有關同學注意事項，各行政單位亦將於同時告各班代表轉全體同學。

【本報訊】王萍及蔣念家等十名同學獲得，每名新臺幣貳仟金正。

天主教學術研究所獎學金之審核工作，是由所長毛振翔、秘書王愈榮、以及方豪、王尚德、翟德馨、劉順德及馬文才等七位神父主持。

## 寂寂街燈凜冽風 苦夜巡更王承宗

【本報記者陳俊聰專訪】命運低頭絕不向人低，心和本校東語系，支持着本校一年級的俄文組同學，使得他承宗以勇氣來與環境搏鬥。

「忍受着迎面撲來的凜冽冬風，在路燈的微光線下，只有我孤單一人，來回在陽明山中國大飯店旁的大路上，作着巡夜的工作。」

是爲了現在，也爲了將來，我必須如此做。王承宗帶着苦笑的說。

家住北港，穿着樸素，戴着眼鏡的王承宗（見圖）有個不幸且貧窮的家：臥病在床的父親和未成年的兩個妹妹，一個弟弟，就只依靠他母親爲人幫傭所得的一些微薄工資維生。雖然他還有一個當鞋匠的大哥，但養活自己妻兒已感困難，根本沒有餘力來接濟他們。

在這種境遇下，他並不氣餒，他認爲：爲環境所困的即爲弱者，而他自信並非弱者。因此，帶着東借西借勉強湊成的五千塊錢，和高中的一位好心教官送給他的一千塊錢，王承宗來到本校註冊入學；並且下定決心，以自己的力量來完成學業。也因此，他受僱在陽明山參加巡夜的行列，望着他在陽明山上，用來巡夜的手電筒、哨子和警棍，記者有著太多敬佩的話想告訴他，但凝視着他堅定的眼光，我默默地辭別了。



【本報訊】元月九日（星期五）下午七時，代聯會將假學生活動中心，召開第二次班代表聯席會議。

此次會議，學校各行政單位亦將派員列席，接受並解答同學的問題與疑難。有關同學注意事項，各行政單位亦將於同時告各班代表轉全體同學。

土風舞社

社團簡介

【本報記者楊秋發特稿】情感的交織，純真的流露，華岡土風舞社，帶給同學們正當的課餘活動，更充實同學們生命的樂章。

該社自民國五十四年成立，迄今已有五年歷史，在華岡社團活動中，一直保持著活躍，突出的風格，它一切表現，給人的印象是深刻的，而評價也相當高，目前，該社擁有愛好者三百餘位，在本校六十多個社團之中，可算是大社團之一。



女兒被她和她底老頭放逐之後，她開始笑笑地談這件悲哀的事。

好像欲以苦痛慰安自己。好像欲以強顏餽飽失望。這些天她習慣於撥弄手指頭，數計她還沒有結婚就成孕的女兒分娩日子。終於讓她數盡了。

他常常喃喃自語：「不知道會不會困難了她？」

連睡夢中也有着白的女兒底臉，扭曲的女兒底臉，無助的女兒底求援。她底淚流經枯竭的小臉，將疑惑寫在夜上。

「不知道會不會困難了她？」

她醒來又喃喃呢呢，又朦朧睡去。

之後，她聽見屋外風聲乍起，風聲中

分明有女兒喚她的聲音。

她推開門的時候，發覺風裡斜斜雨。

帶帽子的傢伙吐出一口濃煙，沖着他甩在濕漉漉草叢裏的煙蒂，不屑地說：「他媽的，耶誕節是洋人的玩藝兒。」

但是，當他看着別人蜂擁在車門，忙着往山下趕場，忍不住，還是心頭癢癢的。聖誕樹、彩燈、音樂和女孩。

這個暑假以來，這一夥人便不再像往日那般囂張。

不會在星期六晚上吼着要到街上去提蕩一番，星期天也不再游擊似地出現在別人的郊遊

。今天晚上，擠在這個小吃店，瞪着眼睛看別人「掛葉子」、談Party，實在

很不可得。本來他們約定在宿舍蓋通宵

的，可是，過了六點半，宿舍便冷清得可以吹起一陣蕭颯。人家都走了，說什麼，再也把持不住自己

，去談那什麼撈子的獨立思考。

夜行的車子，一輛輛滑過小店門口的大馬路，車燈照得那掉在柏油路上的細雨，碎成一片片閃閃亮亮的光。

有雨，有雨落在頭上、身上、和心底一股陌生的熱。坐不住小吃店裏冷清的破板凳，大夥人便跑出去馬路上轉了一圈，再把濕漉漉的膠鞋拖進燈光昏暗的小吃店裏，然後，就這麼喝起米酒來了。

阿宏喝得最狠，他說：「我們到底算老幾，人家的節日，我們就不能識相點，人心惶惶的。」說的也是，即使大家不吭氣，彼此却心裏明白：都沈不住氣了。

小丘一口一口小心翼翼地喝着，他昨天還說胃痛，但是不喝酒幹嘛？去跳舞不成。

早上上課時，班上的孩子們已經是一片騷嚷，有人談某某餐廳，阿宏還跟喜歡塗眼圍的小咪吵了一架。因為，她說了她不止十次要參加一個美國人的舞會。也許每個人都仍忍不住偷偷

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



林清元

她似乎(真的)看見女兒底圓臉隱在木蘭樹底後面。  
「媽，媽媽……」  
隔了一層牆，她想抱住女兒，又想說話，結果她顯得十分無能，祇是凝立於女兒無神、又近乎幽靈的形體之前。  
好久才伸出乏力的手，觸摸到女兒冰冷的頰，如一株嫩草，禁不住女兒底淚像寒露濡染那般，垂在女兒底肩胛上。  
「……爸爸……好……？」  
她搖頭說是。  
她底女兒就走了。  
第二天，她向她底老頭說起昨夜的夢。可是，昨夜的事實，對於她女兒却像夢那般縹緲。駝鈴集之③

雨輕輕

葉

回想一下磨地板那種樂趣吧，阿宏再從老本那邊拿來一瓶酒時，竟然沒人表示異議。平常總有人嚷着不喝，也有人說非喝個爛醉不回家。  
不知道什麼時候，小丘一個人跌坐在路旁的大榕樹下，凝視着山坡上燈光點點，還傳來幾聲笑叫和熱哄哄的樂音。  
小丘知道，這只是一種抗拒，抗拒自己盲目的慾望，而且抗拒得很苦。沒有幾個人真能從苦澀的米酒裏撈到一點愉悅，或者其他什麼形狀的滿足。大夥人只是為了說服自己，不去跟着別人在燈光彩帶中盲目，只是為了壓制自己那種不由自主的慾望。  
敲過午夜，阿宏不小心碰到了桌上的空酒瓶，伏在桌上睡着的傢伙，腦袋撞了一記，卻仍睡得死死的。阿宏猛然驚覺，幾瓶酒精，已經開始流在他們的血液裏。很想大叫一番，走出店裏，望着小丘呆在濕淋淋的地上，竟想不出能哼一首什麼曲子。

細雨下久了，也可以把人浸得像隻落水的水的布袋。有人嚷着回家，有人醉得歪歪斜斜、胡說八道。酒精也許並未沖走他們那股瘋狂一番的勁兒，不過已經徹底底叫他們疲倦，無力，而且麻木了。  
踩着細雨，這一群莽莽撞撞的傢伙走成一團飄蕩的黑影；回到宿舍以後，屋外已是一片死寂。也許仍有一些屬於別人的喧嘩，但是，那都在遙遠的地方。  
雨下着，下在走道旁的路灯，細細密密，而且，很輕，很輕。

樂在其中矣

「嗨！早。」  
「遠處的望着他弓着身子，聚精會神的抹擦欄杆，從側面看已着老的面頰，仍發出微微的紅光，精神奕奕的，令人不得不相信他會身經百戰，熬於沙場的無名英雄。」  
我走向前去打招呼，他穿着的單薄藍外套與我厚厚的大衣正成強烈對比。  
「妳早！」他仰起頭來一團和氣，不知從何時起，我們彼此都已熟悉，偶而會站立走廊片刻寒暄幾句，他的態度是如此慈祥、和藹。所以每當情緒不好時，我就想辦法找尋那張笑臉。  
每次看到他，總見他忙着掃地、洒水、拭擦等等，手沒停過休閑。他：「怎都不歇會？當心身子。」  
只見他聳聳雙肩，回答：「就是才放的假，當不必忙時，忙，你們放假時，學校冷清的，我才真正感到孤獨和寂寞，尤其每年的漫長暑假，整天無所事事，這才煩人呢！現在，忙，對我是樂在其中矣。」  
我的臉因羞赧變得通紅，聽完他的話，更覺喜歡他，尊重他。這原是一位可人的老人——雖然至今已兩年了，我還不知其姓名。  
許嘉微。

